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SESSÃO ORDINÁRIA ATA 727
  
DATA: 19/12/2011  PRESIDENTE: RODRIGO MAGNI

                     1ª SECRETÁRIA: LILIA FRAGA
DEMAIS VEREADORES: 

DANIEL VARGAS

ELENA FAMER

ELIS BUENO 

MOISÉS PERES
NILTON OSÓRIO 

           SERAFIM DE LIMA
           VARLEI MARTINS

Aos  dezenove  dias  do  mês  de dezembro do  ano  de  dois  mil  e  onze,  às  dezenove  horas  e
dezesseis  minutos,  no Plenário  Telmo de Souza Sessim,  na Câmara Municipal,  localizada na
Avenida  Adrião  Monteiro  nº  2360,  em Capivari  do  Sul,  o  PRESIDENTE  vereador RODRIGO
MAGNI abriu a presente Sessão Ordinária convidando a vereadora ELIS BUENO para fazer a
leitura  de um trecho da Bíblia.  Na  TRIBUNA POPULAR não houve oradores.  No espaço do
EXPEDIENTE o PRESIDENTE anunciou o resumo da ata n° 726, e não havendo retificações, a
referida ata foi declarada aprovada pelo Presidente, e foi lida pela 1ª Secretária da Mesa. Nas
CORRESPONDÊNCIAS foram lidos os Comunicados do Fundo Nacional de Saúde ns° 005801;
002713;  002439;  005411;  010484  e  Recursos  do  Orçamento  Geral  da  União  pagos  aos
Municípios de janeiro à outubro de 2011, e diversas informações e convites aos vereadores. Nas
CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foram lidos os Ofícios de Gabinete ns° 547/2011 que
solicitou autorização de férias ao Vice-Prefeito Municipal de Capivari do Sul, nos termos do Art.
65,  inciso  XIV da Lei  Orgânica;  548/2011 que encaminhou  o PLE Nº  61/2011;  549/2011 que
encaminhou o PLE Nº 62/2011. EM CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o Of. 24/2011 da Comissão
de Orçamento e Finanças que apresentou mensagem retificativa à Emenda Aditiva nº 07/2011
AO/PLE Nº 51/2011; PLE Nº 61/2011 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a fazer doação para a
Companhia  Riograndense  de  Saneamento  (CORSAN)  uma  área  de  terra  com  1.440  m2,  destinada  à
construção da Estação de Tratamento de Água”;  PLE Nº 62/2011 que  “Autoriza o Poder Executivo
Municipal de Capivari do Sul a contratar serviços terceirizados para a realização de serviços de mediação
no Loteamento dos Dutra”;  Acordo de Líderes que possibilitou a inclusão no expediente, desta
Sessão, da mensagem retificativa AO/PLE Nº 58/2011 – Of. 545/2011 do Gabinete; Resolução de
Mesa nº 10/2011 que prorrogou o prazo de apresentação das emendas AO/PLE Nº 58/2011. A
seguir  o  PRESIDENTE informou que na  ORDEM DO DIA consta o  Pedido de Indicação nº
08/2011 à Secretaria Estadual da Economia Solidária e Apoio à Micro e Pequenas Empresas do
Estado do Rio Grande do Sul, de autoria da vereadora Elena Famer; Pedido de Providências nº
10/2011 ao  Executivo  Municipal,  de  autoria  da  vereadora  Elena  Famer;  Projeto  de  Decreto
Legislativo nº 02/2011 que “Autoriza as férias regulamentares do Vice-Prefeito Municipal pelo período
de trinta dias”. A seguir no espaço do  EXPEDIENTE DOS VEREADORES a vereadora  ELENA
FAMER disse que usa este espaço mais uma vez para dar boas novas. Disse que já informou
sobre a iniciativa  da emenda popular  no orçamento da união,  e também dos três milhões da
FUNASA. Disse que hoje não é diferente, tem uma grande notícia que é relativa à subestação de
energia elétrica. Disse que na semana passada a Presidente Dilma esteve no Rio Grande do Sul,
anunciando várias obras de interesse do Estado, entre elas, a Ponte do Guaíba, que aportou um
recurso na ordem de novecentos milhões, e que não beneficia somente a região metropolitana,
mas sim, é também o lançamento da Rede Brasil Rural, que é um novo dispositivo pelo qual os
agricultores familiares terão mais um meio para comercializar a sua produção, seja ela in natura,
ou agro-industrializada. Segundo a Vereadora é uma rede onde os produtores, fornecedores de
insumos, equipamentos agrícolas, tudo que diz respeito à área de produção da agricultura familiar
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pode ser cadastrada na internet,  é  uma compra e venda virtual  dos produtos,  que vem para
facilitar  a  comercialização  dos produtos  da  agricultura  familiar.  Disse  que o  Governo Federal
também está expandindo a rede de banda larga para os pequenos municípios. Lembrou que a
venda dos produtos pela internet favorece às vendas, e a entrega será feita pelos correios, onde o
produtor não terá nenhum custo pela entrega, e isso se deu através de uma parceria do Governo
Federal com os Correios. Disse que este é um grande projeto que foi trabalhado intensamente por
setores do Estado e do País, que trabalham a agricultura Familiar, como a FETAG, FETRAG e
sindicato dos trabalhadores rurais do Estado e do País. Disse que no sábado, ocorreu a última
interiorização,  onde o Governador  Tarso Genro veio  ao Litoral  para escutar  as demandas da
população.  Disse que não poderia ser diferente, já que esta data coincide com a abertura da
Operação Veraneio. Disse que a Prefeita de Capivari estava lá, representando a AMLINORTE, já
que é Presidente desta instituição, e relatou que Prefeita pôde acompanhar o anúncio das obras e
projetos do Governo Federal, e também anúncios de projetos e recursos para a região e vários
municípios.  Disse  que  inclusive  o  Estado  anunciou  que  está  cumprindo  um  calendário  dos
recursos da consulta popular do ano de dois mil e oito, que ainda não foram pagos. Disse que a
boa notícia para Capivari do Sul é a implantação da subestação da CEEE no município, com um
recurso bem considerável, sendo mais de um milhão e meio de recursos, e que irá favorecer em
grande parte a questão da irrigação no nosso Município, pois a qualidade e quantidade da água
que  chegam  às  lavouras  dependem  da  força  da  energia  elétrica  suficiente  para  atender  a
demanda da região. Disse que tem grande satisfação em trazer estas notícias aos vereadores,
pois tem trabalhado desta forma, tudo que fica sabendo, tem trazido para o conhecimento dos
vereadores. E assim foi na semana passada, onde o superindentende da CORSAN foi convidado
para trazer ao conhecimento dos vereadores a explicação de como o projeto irá ser realizado para
a construção da Estação de Tratamento da Água. Continuando disse que a Prefeita sempre diz
que: “estamos tentando a tanto tempo” e lembrou, que não podemos esquecer que foram oito
anos do Governo do Partido da Prefeita, pois o Partido da Prefeita esteve quatro anos no Governo
do Estado, e quatro anos sendo Vice. Continuando, a Vereadora disse que agora tem a felicidade
de que o Partido dos Trabalhadores está sim implementando as obras e serviços tão importantes
aqui  para o Município e região.  A seguir  o vereador  DANIEL VARGAS iniciou  dizendo que a
vereadora Elena Famer esqueceu de comunicar que foi liberada a verba de trezentos e trinta e
seis  mil  reais  para  a  construção  da  quadra  de  esportes  na  Escola  Arthur  da  Costa  e  Silva.
Continuando parabenizou ao Executivo Municipal,  as Secretarias de Educação,  Saúde, Obras,
Indústria e Comércio e todas as pessoas que tiveram envolvidas no Natal no Parque, que mais um
ano foi um sucesso, e este ano foi em horário diferenciado e contou com um grande número de
participantes.  Parabenizou  o  senhor  Carlos  Pajares,  diretor  do  Jornal  Integração  que  fez  um
trabalho com as três escolas existentes no município com o projeto “Compre Aqui”. Disse que os
alunos foram aos comércios e entrevistaram os empresários e ficaram sabendo mais sobre o
comércio  local.  Disse  que  logo  após,  os  alunos  fizeram  uma  redação  com o  tema:  “porque
comprar em Capivari do Sul”. E foi escolhida a melhor redação por escola, e a melhor redação
ganhou uma bicicleta que foi entregue no Natal no Parque neste sábado. Continuando informou
também que a Assistente Social, Aline, fez um projeto para a prevenção de acidentes e violência
no trânsito, do Governo Federal, e este projeto foi contemplado com o valor de trinta mil reais.
Disse que é mais um recurso que vem para ser investido no Município, e informou que já existe
um núcleo no Município  e será  focado este projeto  “Trânsito  Seguro,  dê preferência  à  vida”,
concluiu o vereador. A seguir na ORDEM DO DIA foi lido Pedido de Indicação nº 08/2011 que foi
posto  em discussão:  a  vereadora  autora,  ELENA FAMER iniciou  dizendo  que  a  Câmara  de
Vereadores estava aguardando que o Executivo fizesse uma atividade neste sentido, mas como
várias pessoas têm procurado e questionado sobre o programa, em especial  sobre o crédito,
decidiu apresentar a proposição, e convidar a Secretaria Estadual para dar maiores informações.
Disse  que  contatou  um departamento  do  Banrisul  a  respeito  do  assunto,  e  lá  não  constava
nenhum termo de adesão do Município ao convênio, já que a Lei foi aprovada por esta Casa.
Disse que o convite, após confirmado pela Secretaria Estadual, deve ser extensivo ao Executivo
Municipal. Lembrou que o projeto foi aprovado por unanimidade, e por isso considera importante
que o Legislativo também faça uma atividade para esclarecer e auxiliar à comunidade interessa no
programa. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir, o PRESIDENTE colocou o Pedido
de  Indicação  nº  08/2011  em  votação,  sendo  que  o  referido  pedido  foi  APROVADO por
unanimidade. A seguir foi lido o Pedido de Providências nº 10/2011 que foi posto em discussão:
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a  vereadora  autora  ELENA FAMER iniciou  dizendo  que  todos  os  vereadores  sabem,  já  que
estavam  presentes  na  reunião  realizada  na  Secretaria  Estadual  de  Desenvolvimento,  e  na
oportunidade foi entregue um material preliminar que foi elaborado pelo Presidente da Câmara,
mas é necessário que se tenha um material mais detalhado e com maiores informações, e no qual
o  Executivo  pode  usar  como  base  o  material  preliminar  já  entregue.  Disse  que  no  sábado,
encontrou o senhor Sérgio Capron, diretor da Agência de Fomento, e este cobrou a apresentação
deste material.  Segundo  a Vereadora é importante que este material  seja  elaborado,  pois  os
empresários de todo o mundo acessam estes portais, lembrou ainda, que se este material tivesse
sido elaborado na época, Capivari seria o primeiro município a ter a sua apresentação no portal,
mas até o momento nenhum material  foi  apresentado pelo Executivo,  e solicitou  o apoio dos
vereadores  e  o  empenho  dos  vereadores  da  bancada  do  Governo  Municipal  para  que  este
material seja elaborado o mais rápido possível. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir
o PRESIDENTE colocou o Pedido de Providências nº 10/2011 em votação, sendo que o referido
pedido foi  APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o  Projeto de Decreto Legislativo nº
02/2011  que  foi  posto  em discussão  e  votação,  sendo  que  o  referido  projeto  de  decreto  foi
APROVADO por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, o PRESIDENTE deu início ao espaço
das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS no qual se pronunciaram respectivamente os vereadores ELIS
BUENO, que solicitou o registro do seu pronunciamento, SERAFIM DE LIMA, MOISÉ PERES. A
vereadora ELIS BUENO iniciou dizendo que como é do seu perfil, não é muito de discutir muito de
onde vem e de quem faz. O importante é que venha o que a comunidade precisa e é necessário,
não importa de onde venha. Por este fato ajudou no pronunciamento da vereadora Elena sobre a
subestação  da  CEEE,  pois  é  conhecedora  da  causa,  e  buscou  junto  com  a  Prefeita  esta
subestação, participando de várias audiências, e já conhecia o valor em tempo do Governo de
Yeda e do Presidente Lula. Disse que não está disputando méritos, mas por isso pode contribuir
com o pronunciamento  da vereadora Elena.  Continuando a vereadora disse que bom que foi
liberado o recurso para a construção da quadra da Escola Arthur, mas lamentou que por uma
suplementação de dezessete mil reais, muitos alunos saíram da Escola sem poder jogar nesta
quadra. Disse em outro momento, que seria bom que em março de dois mil e doze os alunos
pudessem entrar na Escola com esta novidade, e uma obra tão esperada, e manifestou a sua
alegria e satisfação. Disse que foi muito bom o vereador ter informado sobre a liberação desta
verba, porque esta quinta-feira tem uma audiência marcada na Secretaria de Infraestutura, com o
subsecretário Braga, no qual sabe que não é assunto de sua pasta, mas que pelos vínculos de
amizade  que  possuem  iria  pedir  ajuda  quanto  a  este  assunto,  e  também  irá  falar  sobre  os
tachões, a rótula entre outras coisas. Continuando referiu-se a informação dada pelo vereador
Daniel, de que o Município foi contemplado com mais uma verba para a segurança no trânsito, e
salientou a importância deste projeto, e lembrou que hoje, faz um ano da morte da menina Bruna,
e informou também, que este final  de semana, perdemos mais duas vidas,  mãe e filho foram
atropelados  no  acostamento.  Finalizando  disse  que  é  muito  bom  que  o  Município  tem  uma
Assistente Social capacitada e comprometida com o ser humano, e pediu que o vereador Daniel
parabenize-a e leve as suas manifestações de reconhecimento e admiração. Encerrado o espaço
das  Explicações  pessoais  o  PRESIDENTE convocou  os  vereadores  para  permanecerem  em
Plenário para a votação da Mesa Diretora do ano de dois mil e doze, nos termos do Art. 24 do
Regimento  Interno  e  ainda  da  Resolução  de  mesa  nº  10/2011.  Dando  continuidade,  o
PRESIDENTE iniciou os trabalhos de votação da Mesa, abriu a urna na presença de todos, e logo
após lacrou para dar início à votação. O  PRESIDENTE chamou por ordem alfabética todos os
vereadores  que depositaram os seus votos na urna em sobrecarta rubricada pelo  Presidente
Rodrigo  Magni.  Encerrada  a  votação,  a  PRESIDENTE convidou  os  vereadores  líderes  das
Bancadas Nilton Osório (PSDB) e Lilia  Fraga (PDT) para realizarem o escrutínio da votação.
Conferidos  os  votos  foi  proclamado  o  resultado,  tendo  sido  ELEITOS:  para  PRESIDENTE o
vereador RODRIGO MAGNI com nove votos, VICE-PRESIDENTE o vereador SERAFIM DE LIMA
com nove votos,  PRIMEIRA SECRETÁRIA a vereadora  ELIS BUENO com nove votos e para
SEGUNDA SECRETÁRIA a vereadora  LILIA FRAGA com nove votos. Encerrada a votação e
proclamado  o  resultado,  a  PRESIDENTE convocou  os  vereadores  para  a  próxima  Sessão
Ordinária a ser realizada no dia vinte e seis de dezembro, dezenove horas. E nada mais havendo
a  tratar,  para  que  tudo  fique  registrado,  lavrou-se  a  presente  ata  que  segue  devidamente
assinada.
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       Vereador RODRIGO MAGNI                                        Vereadora LILIA FRAGA
                    Presidente                           1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”
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